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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.

o E consentita una sola correzione per ogni domanda: per annullare una risposta ritenuta
errata racchiuderla in un cerchio.

e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’equazione della retta tangente al grafico di y = 22® + = — 1 nel punto (1,2) & ‘z‘ y=
10z —7; E] y=7z~7;Ey:72—5; \z‘ y="Tr—4.

2. Si denoti con z = z + iy, z,y € R, un generico numero complesso. Qual & I'insieme delle
soluzioni di |z + 1|z = 7?7 [a]{0<z<2y=0% [B]{-2<c<0y=0}

{oru el X {0ru{-2}.
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5. Sia g : R — R . Allora 'espressione: “Va > 0,3b > 0 tale che > b implica g(z) > a”,
¢ la definizione di g lim g(z) = +o0; @ lim g(z) = lim g(z) = m;
a>+oo z—+00

—+
[d] ,lim _g()=r. o
=0, 2+ -z
6 e = [a] +ooi [B] -1 X[ 2 [d] /2.

7. Sia f(z) = v — 2% e g(y) = y*> —y. Allora la funzione composta (g o f)(z) & data da:
E z—223 +at; @ 2 —3z%—4a® +a E —z 4222 —22% + 1% lz‘ —z 4322 — 4% +22%.

8. L’insieme dei numeri complessi z tali che [2] —1 > 0 & E‘ una circonferenza; @ un
semipiano; E l’esterno di un disco; @ un disco.

9. I numeri complessi z = /=1 + 7 sono:

° .

10. Se g(z) = © — 22° e g~ & la funzione inversa di g, allora la pendenza della retta tangente al

grafico di g~ nel punto (g(1),1) & E —1/9; @ -1/3; E —1/5; @ -1/7.
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. Per quale valore del parametro § la funzione g(z) = {

. Sia f: R — R continua e derivabile. Se f(0) =0 e f’(0) < 0 allora il grafico di

. Siano f(z) =

. Per quale valore del parametro « la funzione f(z) = {
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. Per quale valore del parametro o I’equazione e® = 2z + a ha due soluzioni distinte? g a>

2-2mn2; [b]a>-% a<—2mn2; [d] a<2+2h2.

. Sia h(z) una funzione derivabile. Quale & la derivata di log(h?(z) + 1)?

[a] —4h@k @)/(2() + 1% [b] ~2h@)k @)/(2(z) + 1); DL W@ (2)/ (@) + 1;
[2] —2h(2) (2)/(h2(z) + 1)*-

. Sia f: R — R continua. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E Se fé

due volte derivabile e f'(z¢) = f”(zo) = 0 allora zo non & né massimo né minimo relativo;
Se, per ogni z, f(z) > 0ese lim f(z)= lit_{n f(z) = 0 allora f ha massimo in R ;
z=-00 z—+00
Se f & due volte derivabile e zo & un punto di massimo relativo per f allora f”(zo) <0 ;
@ Se f & due volte derivabile e f”(zo) < 0 allora 2o & un punto di massimo relativo.

. Quanti punti di annullamento (distinti) ha la funzione f(z) = 2% —322 +2? E] 2; [z' nes-

suno; g& @ 1:

2 + Bz sez <0

log(1+2z) sea>0 & derivabile nel

punto zo =07 [a] -1/2; [b] 1/2; DX 2 [d] -3.

. Sia f : [0,1] — R . Quale delle seguenti affermazioni & necessariamente vera? ESe,

per ogni @, f/(z) < 0 allora f & invertibile in [0,1]; @ Se, per ogni z, f'(z) < 0 allora
lequazione f(z) = 1/2 ha una soluzione in [0,1]; Se f ha massimo e minimo in [0, 1]
allora f & continua in [0, 1]; Iz‘ Se f(0) = f(1) = 100 allora I'equazione f(z) = 0 non ha
soluzioni in [0, 1].

1-f(=)
f=)+1

vicino all’origine &:

Pacs ol =
s e D o

T —

1
o e g(y) = Vy+2. Qual & linsieme dove & definita la funzione com-

posta (g o f)(x)? E (=00, —1) U [0, +00); ]E (-1,-1/3]; g (=00, —1) U [-1/3, +0);
[d] [-3,-1).

sin(az)/z sex <0
(z+1)/(x+2) sex>0

nel punto zo = 07 Ela:—Z; Ea:?;&a:l/?; a:—1/24

Sia f(z) = V22 + 1(z + sin(rz)). Allora f'(1) = [a] 7’21; 0] %; 3\"/_22“;
[d] 12— 4r.

& continua





